



2022

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΤΕΥΧΟΣ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ **No15**



Δημοτική Επιχείρηση
Υδρευσης Αποχέτευσης



“

**Η ΔΕΥΑ
Πυλαίας Χορτιάτη
είναι μια επιχείρηση που
ανήκει σε όλους μας
και στηρίζεται
σε όλους μας.**



Αγαπτοί μας φίλοι,

Η ετήσια, απολογιστική διαδικασία που εφαρμόζουμε στη ΔΕΥΑ, με την καταγραφή όλων των δεδομένων και των αποτελεσμάτων της επιχείρησης είναι μια αφορμή επικοινωνίας με κάθε δημότη, που ενδιαφέρεται να διαμορφώσει ολοκληρωμένη εικόνα και γνώμη. Άλλωστε η ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη είναι μια επιχείρηση που ανήκει σε όλους μας και στηρίζεται σε όλους μας.

Αυτή η άποψη του δημόσιου χαρακτήρα της επιχείρησης και η διασφάλιση του κοινωνικού της ρόλου είναι και η κατευθυντήρια γραμμή που μας έχει δοθεί από το δήμαρχο και το δημοτικό μας συμβούλιο και διέπει όλες τις δράσεις και αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου, αλλά και των στελεχών της επιχείρησης, αποτελώντας άξονα κάθε επενδυτικής δραστηριότητας, κάθε συλλογικής απόφασης.

Να δημιουργήσουμε και να λειτουργούμε καθημερινά, μια σύγχρονη επιχείρηση ανταποδοτικού χαρακτήρα, που διασφαλίζει ότι το νερό φθάνει στις βρύσες των δημοτών πάντα, με ασφάλεια, καθαρό, χωρίς διαρροές και με όσο το δυνατόν χαμηλότερο κόστος.

Μια επιχείρηση που προστατεύει το περιβάλλον, διαβλέπει τις προκλήσεις των καιρών και επενδύει στην κατεύθυνση της βιώσιμης ανάπτυξης.

Με αρωγό πάντα τον πρωτοπόρο μας Δήμο είμαστε περήφανοι για όσα έχουμε καταφέρει και για όσα φιλοδοξούμε να ολοκληρώσουμε στο άμεσο μέλλον. Το έργο μας που αναγνωρίζεται και αποτελεί καλή πρακτική, για τις ΔΕΥΑ σε όλη την Ελλάδα καταγράφεται στις σελίδες που ακολουθούν και είναι ανοιχτό, για ένα γόνιμο διάλογο με την κοινωνία.

Χρήστος Μπουτσιβάρης
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου



Η ΔΕΥΑΠΧ σύμφωνα με το Ν. 4625/2019 διοικείται από ενδεκαμελές Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο ορίζεται από το Δημοτικό Συμβούλιο με τους αναπληρωτές του. Απαρτίζεται από τον Δήμαρχο, ή τον οριζόμενο από αυτόν σύμβουλο, ως Πρόεδρο και έξι αιρετούς εκπροσώπους του δήμου, εκ των οποίων οι τέσσερις ανήκουν στην παράταξη του Δημάρχου, ένας είναι εκπρόσωπος των εργαζομένων στην επιχείρηση, ένας εκπρόσωπος περιβαλλοντικού ή κοινωνικού φορέα της περιοχής, κάτοχος πτυχίου Α.Ε.Ι και δύο δημότες. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει 2-3 φορές το μήνα και λαμβάνει αποφάσεις για τη λειτουργία και το επενδυτικό πρόγραμμα της επιχείρησης. Για την ύπαρξη πλήρους διαφάνειας και την ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμενου, όλες οι αποφάσεις αναρτώνται στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και ΚΗΜΔΗΣ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Χρήστος Μπουτσιβάρης
Δημοτικός Σύμβουλος (1/2/2022 έως σήμερα)
Χατζηπαντωνίου Νικόλαος
Δημοτικός Σύμβουλος (1/11/2019 - 31/1/2022)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ζελίδου Παναγιώτα
Δημοτικός Σύμβουλος (1/11/2019 - σήμερα)

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

από 1/11/2019 έως σήμερα

Λιόλιου Παρασκευή, Δημοτικός Σύμβουλος
Ταρασίδης Γεώργιος, Δημοτικός Σύμβουλος
Χατζηπαντωνίου Νικόλαος, Δημοτικός Σύμβουλος (από 1/2/2022 έως σήμερα)
Αγγελινούδης Βάιος, Δημοτικός Σύμβουλος
Γκουραμάνη Μαρία, Δημοτικός Σύμβουλος
Ζηκούδη Αντωνία, Εκπρόσωπος εργαζομένων
Γκόλιου Ελπίδα, Εκπρόσωπος κοινωνικού φορέα
Ματζάρης Διαμαντής, Δημότης
Σοφιαλίδης Γρηγόριος, Δημότης

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

από 1/11/2019 έως σήμερα

Ντίσιος Ιωάννης, Δημοτικός Σύμβουλος
Μπουλομύτης Νικόλαος, Δημοτικός Σύμβουλος
Μαρκούδης Δημήτριος, Δημοτικός Σύμβουλος
Σακαλή Παρασκευοπούλου Ευαγγελία, Δημοτικός Σύμβουλος
Γιαννούδη Ελένη, Δημοτικός Σύμβουλος
Ρουσσάκη Ελένη, Δημοτικός Σύμβουλος
Βουλγαρίδου Γεωργία, Δημοτικός Σύμβουλος
Τάνης Συμεών, Δημότης
Αντωνιάδης Ελευθέριος, Δημότης
Ιωαννίδου Αικατερίνη, Εκπρόσωπος εργαζομένων
Γεράνη Χρυσάνθη, Εκπρόσωπος κοινωνικού φορέα, Νέα Γενεά

Αγαπητοί καταναλωτές,

Παρά τις δυσκολίες και τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που απαιτούνται, η εξέλιξη της ΔΕΥΑ Πυλαίας - Χορτιάτη συνεχίζει να είναι ανοδική και ουσιαστική.

Βασικό πρόβλημα παραμένει η αύξηση του ενεργειακού κόστους. Η δαπάνη ηλεκτρικής ενέργειας, που αποτελεί το 35% του συνολικού κόστους λειτουργίας της επιχείρησης, από το 2020 διπλασιάστηκε. Με αυστηρή συμπίεση των δαπανών έχει συγκρατηθεί η αύξηση της τιμής κατανάλωσης νερού, όμως το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας έχει γίνει δυσβάσταχτο και απειλητικό για τη λειτουργία της επιχείρησης, όπως και για όλες τις ΔΕΥΑ της χώρας. Σε αυτό το δυσμενές περιβάλλον τα στελέχη και οι εργαζόμενοι της ΔΕΥΑ συνεχίζουν με πείσμα και στόχους, αξιοποιώντας ευρωπαϊκά ταμεία, τον προγραμματισμό και την εκτέλεση μεγάλων και μικρών έργων ύδρευσης και αποχέτευσης.

Ταυτόχρονα διασφαλίζουν την επάρκεια αλλά και την ποιότητα του νερού με καθημερινές δειγματοληψίες, πολύ περισσότερες από ό,τι ορίζει η νομοθεσία και αναβαθμίζουν τις υπηρεσίες της επιχείρησης, κερδίζοντας τις εντυπώσεις στην εξυπηρέτηση των δημοτών.

Σε αγαστή συνεργασία με τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου αγωνίζονται καθημερινά και παρόλη την έλλειψη εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού δίνουν αποτελέσματα. Η προσπάθεια όμως παραμένει ανολοκλήρωτη, αν δεν γίνει σε όλους συνείδηση ότι το νερό είναι λιγοστό και η ευθύνη σωστής διαχείρισης και εξοικονόμησής του ανήκει σε όλους μας.

Σαράντος Δαφέρμος
Γενικός Διευθυντής



Έργα Υπό Κατασκευή

Αποχέτευση οικισμών Δημοτικής Ενότητας Χορτιάτη. (Ασβεστοχώρι, Χορτιάτης).

Προϋπολογισμός: 8.870.000,00 €

Κατασκευάζεται η αποχέτευση ακαθάρτων των οικισμών, όπου περιλαμβάνονται τα εσωτερικά δίκτυα αποχέτευσης και οι εξωτερικοί αγωγοί μεταφοράς των λυμάτων μέχρι το δίκτυο της ΕΥΑΘ. Το έργο εξασφαλίζει ένα σύγχρονο δίκτυο αποχέτευσης, που θα εξυπηρετεί πλήρως τους κατοίκους των οικισμών Χορτιάτη και Ασβεστοχωρίου. Συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του Ταμείου Συνοχής.

Αντικατάσταση εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της κοινότητας Ασβεστοχωρίου.

Προϋπολογισμός: 3.720.000,00 €

Κατασκευάζεται το έργο αντικατάστασης του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της Κοινότητας Ασβεστοχωρίου, που θα προσφέρει βελτίωση της ποιότητας του πόσιμου νερού και της λειτουργίας του δικτύου ύδρευσης. Επίσης θα προσφέρει αύξηση της ποσότητας υδροδότησης, καλύτερη διαχείριση των υδατικών πόρων, αύξηση της δυναμικότητας υδροδότησης και οικονομικό όφελος της ΔΕΥΑ από την εξάλειψη απωλειών νερού. Χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Φιλόδημος Ι».

Νέα Έργα

Δίκτυο Ύδρευσης στην Κοινότητα Φιλύρου και στην εκτός σχεδίου περιοχή της κοινότητας Ασβεστοχωρίου.

Προϋπολογισμός 8.500.000,00 €

Η ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη χρηματοδότησε από ίδιους πόρους πλήρη μελέτη και ενέταξε στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» την αντικατάσταση του εσωτερικού και εξωτερικού δικτύου ύδρευσης της κοινότητας Φιλύρου αλλά και της εκτός σχεδίου περιοχής του Ασβεστοχωρίου. Ένα εμβληματικό έργο που σηματοδοτεί την κατασκευή ενός σύγχρονου εξωτερικού και εσωτερικού δικτύου ύδρευσης στο Φίλυρο και στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο/ΙΣΝ, όπως και στις εκτός σχεδίου περιοχές του Ασβεστοχωρίου. Η έγκριση του έγινε σε χρόνο ρεκόρ και γίνεται πλέον πράξη, με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών Στέλιου Πέτσα και τη σύμφωνη γνώμη του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. Οι διαδικασίες προχώρησαν με μεγάλη ταχύτητα και η χρηματοδότησή του από το πρόγραμμα «Αντώνης

Τρίτσης» ολοκληρώθηκε σε λιγότερο από δύο μήνες. Η ιστορική αυτή υπογραφή αποτελεί πλήρη δικαίωση των συστηματικών προσπαθειών του δήμου και προσωπικά του δημάρχου Ι. Καϊτεζίδη. Στο έργο προβλέπεται η κατασκευή νέου εσωτερικού δικτύου μήκους 64 χιλιομέτρων, η κατασκευή εξωτερικού δικτύου μήκους 4,4 χιλιομέτρων, ο αγωγός του νοσοκομείου μήκους 1,6 χιλιομέτρων και η νέα δεξαμενή «Ψωμά» χωρητικότητας 430 κυβικών μέτρων. Με την ολοκλήρωση του θα δημιουργηθεί ένα σύγχρονο δίκτυο ύδρευσης, για την κάλυψη των σημερινών και μελλοντικών αναγκών της περιοχής, που ανέρχονται σε 5.667 m³ νερού/ημέρα. Επίσης εξασφαλίζεται η υδροδότηση του νέου Παιδιατρικού Νοσοκομείου Φιλύρου, ενώ σημαντικό είναι και το οικονομικό όφελος από την εξάλειψη απωλειών νερού και την ελεγχόμενη συντήρηση του δικτύου.

Ειδικότερα στα οφέλη περιλαμβάνονται:

- ___ Βελτίωση της ποιότητας και της ποσότητας του παρεχόμενου νερού.
- ___ Αύξηση της δυναμικότητας υδροδότησης.
- ___ Βελτίωση της λειτουργικότητας του δικτύου ύδρευσης και η εξάλειψη των απωλειών νερού.
- ___ Μείωση του κόστους λειτουργίας του δικτύου από την εξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέργειας.
- ___ Παύση υπεράντλησης του υδροφόρου ορίζοντα και καλύτερη διαχείριση των υδατικών πόρων.
- ___ Βελτίωση του συστήματος ελέγχου των βλαβών και δυνατότητα άμεσης επέμβασης.
- ___ Χρήση υλικών, φιλικών στο περιβάλλον και στη δημόσια υγεία.



Δίκτυο Αποχέτευσης Εξοχής με Κατασκευή Συμπληρωματικών Δικτύων Ύδρευσης.

Προϋπολογισμός: 2.900.000,00 €

Η ΔΕΥΑΠΧ χρηματοδότησε από ίδιους πόρους και ενέταξε μελέτη στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» για την κατασκευή νέου δικτύου αποχέτευσης στην Εξοχή. Η υλοποίηση του θα προσφέρει στους κατοίκους της κοινότητας ένα σύγχρονο δίκτυο αποχέτευσης και ένα σύγχρονο και απόλυτα ελεγχόμενο δίκτυο ύδρευσης και θα αυξήσει τη διαθέσιμη ποσότητα ύδατος για την κάλυψη των σημερινών αλλά και των μελλοντικών αναγκών των δημοτών (ανάγκες 40ετίας). Επιπλέον ωφελείται το σύνολο των κατοίκων και επισκεπτών της περιοχής που θα διατρέχει, όσο και των εργαζομένων, ασθενών και επισκεπτών του ΓΝ Παπανικολάου.

Επίσης, αναμενόμενο όφελος είναι η προστασία του περιβάλλοντος της ευρύτερης περιοχής της κοινότητας Ασβεστοχωρίου, που γεινιάζει με το δάσος Σείχ Σου και αποτελεί την περιαστική ζώνη της Θεσσαλονίκης.



Αναβάθμιση Ηλεκτρομηχανολογικού Εξοπλισμού.

Προϋπολογισμός: 3.370.000,00 €

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης του Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη χρηματοδότησε τη μελέτη και ενέταξε στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» έργο για την προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού και ευφυών συστημάτων λειτουργικής και ενεργειακής αναβάθμισης ενεργοβόρων υποδομών, καθώς και τον έλεγχο των ποιοτικών και ποσοτικών χαρακτηριστικών νερού και λυμάτων υφιστάμενων υποδομών ύδρευσης – αποχέτευσης.

Με την ολοκλήρωση του θα υπάρξει βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης, εξοικονόμηση ενέργειας σε αντλιοστάσια, γεωτρήσεις, εγκαταστάσεις επεξεργασίας υδάτων και λυμάτων, κτίρια κ.α.

Η αναβάθμιση αυτή εκτός από την μείωση του κόστους ενέργειας και την εξοικονόμηση πόρων, με αποτέλεσμα τη μείωση των χρεώσεων, θα προσφέρει σημαντική ωφέλεια και στην προστασία του περιβάλλοντος.



Μελέτη Αντικατάστασης Δικτύου Ύδρευσης στην Κοινότητα Χορτιάτη.

Η ΔΕΥΑΠΧ κατέθεσε προμελέτη χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» για την αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης στην κοινότητα Χορτιάτη, που σχεδιάστηκε στη δεκαετία '60 - '70 για να καλύψει τον παλιό οικισμό του Χορτιάτη. Έκτοτε έχουν πραγματοποιηθεί επεκτάσεις για να καλυφθούν οι ανάγκες του συνεχώς αυξανόμενου πληθυσμού, όμως σήμερα, το εσωτερικό δίκτυο του οικισμού θεωρείται παλαιωμένο και λόγω της τμηματικής κατασκευής του, χωρίς ορθολογικό σχεδιασμό.

Για αυτό κατατέθηκε προμελέτη ώστε να εκτιμηθεί το υφιστάμενο δίκτυο και να προκύψουν οι ενδεχόμενες βελτιώσεις, τόσο στο εξωτερικό υδραγωγείο, ώστε να μειωθεί η πολυπλοκότητά του, εξασφαλίζοντας την απαιτούμενη ποσότητα νερού με τον βέλτιστο τρόπο μεταφοράς και αποθήκευσης, όσο και στο εσωτερικό δίκτυο, ώστε να περιοριστούν οι πιθανότητες διαρροών και βλαβών, τυχόν προβλήματα χαμηλής πίεσης, και να προκύψει ένα νέο εκσυγχρονισμένο δίκτυο.

Παράλληλα στο πλαίσιο της συνεργασίας με την ΕΥΑΘ Α.Ε. και της πρόθεσής της, για ενίσχυση των Κοινοτήτων της ΔΕ Χορτιάτη με ποσότητες ύδατος από τις δικές της εγκαταστάσεις βρίσκεται σε εξέλιξη, η εκπόνηση από εξωτερικό μελετητή της ΕΥΑΘ Α.Ε. της υδραυλικής μελέτης μεταφοράς ποσότητας νερού 1776 m³/ημέρα στην υφιστάμενη Δεξαμενή Πολύζοβα της κοινότητας Εξοχής, για την υδροδότηση του Χορτιάτη, ποσότητα που προέκυψε λαμβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες αλλά και σημαντικό μέρος των μελλοντικών υδρευτικών αναγκών. Το γεγονός, αυτό ενισχύει την αναγκαιότητα αναβάθμισης του εξωτερικού υδραγωγείου και του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης του οικισμού, με απώτερο στόχο το συνολικό εκσυγχρονισμό των δικτύων ύδρευσης και τη βέλτιστη εκμετάλλευση των πρόσθετων υδατικών πόρων που θα εξασφαλισθούν από την ΕΥΑΘ Α.Ε.

Για την επίτευξη των ανωτέρω η ΔΕΥΑΠΧ ανέθεσε με χρηματοδότηση από ίδιους πόρους, τη σύνταξη υδραυλικής μελέτης εξωτερικού υδραγωγείου και εσωτερικού δικτύου ύδρευσης.





Έργα που έχουν ολοκληρωθεί



Μικρές αντικαταστάσεις των δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης στη ΔΕ Χορτιάτη.

Προϋπολογισμός: 300.000,00 €

Αφορά μικρές Αντικαταστάσεις - Επισκευές - Συντηρήσεις δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης σε όλη την αρμοδιότητα της ΔΕΥΑΠΧ με βάση τον ανταποδοτικό της χαρακτήρα.



Κατασκευή μικρών δικτύων ύδρευσης στις κοινότητες Χορτιάτη, Εξοχής και Φιλύρου.

Προϋπολογισμός 12.257,32 €

Κατασκευάστηκε νέο δίκτυο ύδρευσης, προς αντικατάσταση του παλαιού, στην οδό Σολωμού στην κοινότητα Χορτιάτη μήκους 120μ με διάμετρο αγωγού Φ63 16atm. Επιπλέον, στα πλαίσια αξιοποίησης της υδρευτικής γεώτρησης Πολυζόβα της κοινότητας Εξοχής, μετά από δοκιμαστικές αντλήσεις και αναλύσεις ποιότητας νερού που διενεργήθηκαν, κατασκευάστηκε δίκτυο σύνδεσης με τη δεξαμενή στην ίδια θέση. Το απαιτούμενο μήκος δικτύου ήταν 100μ με διάμετρο αγωγού Φ90. Τέλος, κατασκευάστηκε νέο δίκτυο ύδρευσης στην περιοχή Κρουσιπηγής στην κοινότητα Φιλύρου, μήκους 400μ με διάμετρο αγωγού Φ63.

Το δίκτυο κατασκευάστηκε με βάση την υδραυλική μελέτη που εκπονήθηκε από την τεχνική υπηρεσία της ΔΕΥΑ και η χρηματοδότηση έγινε από τους ίδιους πόρους.



Επέκταση δικτύου ύδρευσης στην οδό Αγίου Παντελεήμωνος στην κοινότητα Εξοχής.

Προϋπολογισμός: 28.954,03 €

Κατασκευάστηκε νέο δίκτυο ύδρευσης από τη συμβολή της Λεωφ. Παπανικολάου με την οδό Θερμοπυλών έως το σημείο σύνδεσης με το υφιστάμενο δίκτυο στην οδό Αγίου Παντελεήμωνος προς δημιουργία υδραυλικού βρόγχου και ομαλοποίηση των πιέσεων και των παροχών κατανάλωσης. Στο τμήμα αυτό, μήκους 440μ τοποθετήθηκε αγωγός Φ140 12,5atm. Το δίκτυο κατασκευάστηκε με βάση την υδραυλική μελέτη ενός συνολικού έργου για την κοινότητα Εξοχής. Η χρηματοδότηση του έργου έγινε από τους ίδιους πόρους της ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη.



Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στην περιοχή Ασωμάτων στην κοινότητα Χορτιάτη.

Προϋπολογισμός: 17.522,23 €

Κατασκευάστηκε νέο δίκτυο ύδρευσης στην περιοχή Ασωμάτων της κοινότητας Χορτιάτη, που είχε κριθεί απαραίτητο να αντικατασταθεί, για λόγους διαχείρισης των αποθεμάτων νερού και εξοικονόμησης πόρων.

Πρόκειται για τμήμα μήκους 850 μ. Φ63 PE100 16atm. Το δίκτυο κατασκευάστηκε με βάση την υδραυλική μελέτη που εκπονήθηκε από την τεχνική υπηρεσία της ΔΕΥΑ. Η χρηματοδότηση του έργου έγινε από τους ίδιους πόρους της ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη.



Εγκατάσταση και αναβάθμιση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού.

Η ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη αντί να αγοράζει έτοιμα προγράμματα, που κοστίζουν ακριβότερα και δεν είναι προσαρμοσμένα στις ανάγκες της, συνεργάζεται με εξωτερικούς επιστήμονες και τα δημιουργεί. Έτσι εξοικονομεί χρήματα και αποκτά τεχνογνωσία, που της προσφέρει μέγιστη αποτελεσματικότητα:

- ___ Στη διαχείριση των υδρευτικών υποδομών.
- ___ Στην παρακολούθηση των συστημάτων νερού.
- ___ Στην ελαχιστοποίηση των βλαβών του εξοπλισμού.
- ___ Στην εξοικονόμηση ενέργειας.
- ___ Στη λήψη αποφάσεων.

Με αυτόν τον τρόπο έχει εγκαταστήσει 15 σταθμούς τηλεμετρίας στο σύνολο των υδρευτικών της υποδομών.



i-bill/ Ηλεκτρονικός λογαριασμός.

Με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος, η ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη παρέχει τη δυνατότητα λήψης ηλεκτρονικού λογαριασμού, για όσους καταναλωτές το επιθυμούν. Επίσης δίνεται η δυνατότητα πληρωμής λογαριασμών μέσω της ιστοσελίδας της επιχείρησης (e-pos) χωρίς επιβάρυνση για τον καταναλωτή.



Διαχείριση δικτύων και υποδομών.

Η ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη έχει αναπτύξει με ίδιους πόρους, βάση γεωχωρικών δεδομένων στην οποία έχουν καταχωρηθεί, στοιχεία των υποδομών της (αντλιοστάσια, δεξαμενές, βάνες, δικλείδες, δίκτυα, καταναλωτές) και στοιχεία καταναλώσεων, ενώ γίνεται και online μέτρηση των ενδείξεων των υδρομέτρων. Παράλληλα έχει αναπτύξει εφαρμογή για την καταχώρηση συμβάντων, βλαβών, συντηρήσεων και η εξαγωγή στατιστικών βλαβών και κόστους αποκατάστασης. Στον προγραμματισμό της επιχείρησης είναι η ενοποίηση των εφαρμογών τηλεμετρίας, διαχείρισης βλαβών και γεωχωρικών δεδομένων, με την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης υδρευτικών υποδομών και λήψης αποφάσεων και την παράλληλη εγκατάσταση εφαρμογής διασφάλισης ποιότητας, κατά το πρότυπο ISO 9001/2015.



Συγκριτική αξιολόγηση. (Benchmarking)

Για τη συστηματική και ολοκληρωμένη συλλογή τεχνικών και οικονομικών στοιχείων, την αξιοποίηση καλών πρακτικών, αλλά και τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της λειτουργικής της απόδοσης, η ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη συμμετέχει στην Συγκριτική Αξιολόγηση, που έχει αναπτύξει η Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης-Αποχέτευσης (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.).



Συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο.

Στο πλαίσιο της ορθολογικής διαχείρισης των υδατικών πόρων, της ασφάλειας των υφιστάμενων υδρευτικών υποδομών και της ανεύρεσης εναλλακτικών πηγών τροφοδοσίας νερού, η ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη συνεργάζεται με το Τμήμα Γεωλογίας του Α.Π.Θ., για τον εντοπισμό υπόγειας υδροφορίας στην περιοχή της αρμοδιότητάς της. Στόχος του προγράμματος είναι η διατύπωση προτάσεων και η υπόδειξη θέσεων ανόρυξης νέων γεωτρήσεων, ο καθορισμός και η οριοθέτηση ζωνών ή/και μέτρων προστασίας των σημείων υδροληψίας από υπόγεια υδατικά συστήματα και η τεκμηρίωση της αναγκαιότητας χρηματοδότησης της ως άνω οριοθέτησης η οποία αποτελεί και βασικό στόχο του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής. Η έρευνα διερευνά όχι μόνο τα ποσοτικά χαρακτηριστικά της υπόγειας υδροφορίας αλλά και τα ποιοτικά με την έννοια της αποφυγής υπόγειων νερών επιβαρυσμένων από ανεπιθύμητα ανόργανα στοιχεία όπως μαγγάνιο, σίδηρο κ.α. Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του ερευνητικού προγράμματος μπορούν να συνοψιστούν στα παρακάτω:

- ___ Πρόταση ανόρυξης υδρογεώτρησης ικανής ποσότητας και κατάλληλης ποιότητας.
- ___ Εκτίμηση υδρολογικού ισοζυγίου.
- ___ Σύνταξη υδρογεωλογικών χαρτών.
- ___ Πρόγραμμα παρακολούθησης υπόγειων υδάτων.



Υδρόμετρα νέας τεχνολογίας

Για τη μείωση του μη τιμολογούμενου νερού, η ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη αναζήτησε τρόπους καλύτερης καταγραφής της κατανάλωσης μέσω υδρομετρικών νέας τεχνολογίας. Για το λόγο αυτό εγκατέστησε 800 υδρόμετρα «έξυπνης» τεχνολογίας στην εκτός σχεδίου περιοχή της Κοινότητας Φιλύρου. Η προμήθεια αξίας 220.000,00 €. χρηματοδοτήθηκε από το «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ CLLD/ LEADER». Ταυτόχρονα έχει συμπεριλάβει στις μελέτες της για νέα δίκτυα και την τοποθέτηση «έξυπνων υδρομέτρων». Με την προμήθεια και την τοποθέτηση τους καθώς και των εφαρμογών τηλεμετρίας προβλέπεται επιπλέον μείωση του μη τιμολογούμενου νερού, με αποτέλεσμα την εξοικονόμηση φυσικών και οικονομικών πόρων.



Κοινωνική Πολιτική

Η επιχείρηση συνέχισε να δίνει το δικαίωμα έκπτωσης στα τιμολόγια ύδρευσης στους πολύτεκνους, στους τρίτεκνους και σε άτομα με ειδικές ανάγκες, βοηθώντας τις ευπαθείς ομάδες της κοινωνίας μας. Επίσης έχει καθιερώσει ειδική χρέωση για τους επαγγελματίες -καταναλωτές της, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της τοπικής αγοράς.




Οικονομικά Στοιχεία 2022


Το 2022 τα έσοδα της ΔΕΥΑ Πυλαίας -Χορτιάτη ανήλθαν στο ποσό των 2.235.286,04€ και τα έξοδα στο ποσό των 2.466.761,91€. Η αύξηση του ενεργειακού κόστους που ξεκίνησε από τον Αύγουστο του 2021 δημιούργησε τεράστιο πρόβλημα στις ΔΕΥΑ όλης της χώρας αλλά και στη ΔΕΥΑ Πυλαίας-Χορτιάτη. Εκτίναξε τη δαπάνη της Επιχείρησης, για την ηλεκτρική ενέργεια από 446.260,51 το 2020 σε 617.436,97 το 2021 και σε 874.220,19 το 2022.



60.244,60€
για υπηρεσίες επεξεργασίας νερού.




22.423,46€
για ταχυδρομικές υπηρεσίες.



260.101,16€
για αγορά νερού για ενίσχυση του δικτύου ύδρευσης και χρήση υπονόμων από την Ε.Υ.Α.Θ.



75.045,27€
για κρεωλύσια δανείων εσωτερικού



42.427,67€
για αποζημιώσεις Προέδρου, Αντιπροέδρου Διοικητικού Συμβουλίου και έξοδα παραστάσεων μελών Δ.Σ.




874.220,19€
για ενέργεια παραγωγής και μεταφοράς νερού.



19.534,01€
για καταμέτρηση υδρομέτρων.



127.584,40€
για τη συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων και εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων.



337.660,98€
αμοιβές και έξοδα προσωπικού.



40.504,29€
για προμήθεια χημικών υλικών κλωρίωσης, κημείου, υδρομέτρων κ.α.



ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΝΕΡΟΥ

- ✓ Μην αμελείς να επισκευάσεις τις διαρροές.
- ✓ Ενημέρωσε την οικογένειά σου, που βρίσκεται η εσωτερική κάνουλα διακοπής νερού, για την περίπτωση διαρροής ή πλημμύρας.
- ✓ Μην αφήνεις ανοικτή τη βρύση όταν πλένεσαι, ξυρίζεσαι, βουρτσίζεις τα δόντια σου ή πλένεις τα πιάτα.
- ✓ Προτίμησε το ντους από το μπάνιο στη μπανιέρα.
- ✓ Χρησιμοποίησε το πλυντήριο ρούχων ή πιάτων στο οικονομικό πρόγραμμα, αφού γεμίσει.
- ✓ Αντικατέστησε τα καζανάκια, με σύγχρονα διπλής ροής ή ρύθμισε το φλοτέρ.
- ✓ Απόφυγε να πλένεις το αυτοκίνητο και τους εξωτερικούς χώρους του σπιτιού με το λάστιχο.
- ✓ Πότιζε νωρίς το πρωί ή το βράδυ. Τις ώρες αυτές απαιτείται λιγότερη ποσότητα νερού, αφού εξατμίζεται λιγότερο.
- ✓ Τους καλοκαιρινούς μήνες μην καταβρέχεις αυλές, μπαλκόνια και πεζοδρόμια, για να δημιουργήσεις δροσερή ατμόσφαιρα.
- ✓ Όταν φεύγεις για αρκετό διάστημα από το σπίτι, μη ξεχνάς να κλείνεις την παροχή νερού.
- ✓ Μην αφήνεις τα παιδιά να σπαταλούν το νερό, παίζοντας με τις βρύσες.

